

动员能力，发挥共产党员的先锋模范作用，尽心竭力组织群众抵御灾情、渡过难关，勇当抗震救灾的主心骨、生力军。

漾濞县地震震中秀岭村是此次地震的重灾区之一。生死攸关，分秒必争。在组织疏散群众、抗灾自救的过程中，共产党员与时间赛跑，有效避免了伤亡扩大。

“大家别慌！”“不要待在屋里，快出来……”地震发生后，秀岭村村委会秀岭村民小组组长张映明立即召集村里的几名党员和青年，挨家挨户通知群众第一时间转移到户外安全地带，确保无人员伤亡。

“我是党员，又是村民小组长，不管发生多大的灾难，要确保全村人一个都不能少。”63岁的张映明说。清点人数时，他心头一紧：“还有几个人没出来！”他马上打电话给女儿赵永梅：“你们快通知下面的村民，特别是你阿嬢，她年纪大，身体不好。”

“阿嬢”名叫赵东妹，今年66岁，独自居住。“父亲告诉我，不管用什么办法，都要把她安全转移出来，我和爱人找到阿嬢，搀扶着她从危房里出来。”党员赵永梅说。

“他们父女俩每天都要到每个帐篷查看一次，很关心我们。”村民刘显师告诉记者，“有他们在，我们就有了主心骨。”

秀岭村55岁的党总支书记杨光华顾不上救自己的家，他组织党员干

部转移和安置受灾群众，连续两天两夜没回家看一眼家人、报一声平安。杨光华表示，5月18日第一次地震后，村“两委”在上级党委、政府的统筹部署下，立即组织村“两委”班子、村民小组长和村里的20多名年轻党员组成“地震应急小分队”，深入各村民小组和村民家中排查灾情、转移群众、宣传地震应急知识，并通过微信“秀岭村工作群”及“秀岭村交流群”，实时向村民发布全县救灾工作进度，帮助群众树立抗震信心，掌握困难群众实际需求，为最大程度降低村民的损失起到重要作用。

在秀岭村的山顶，高高飘扬着一面鲜红的党旗。党旗见证着，大灾面前，共产党员忠诚于党、服务人民的信念永远不变。

在漾濞县6.4级地震中，地处震中的秀岭村293户1208人无人遇难。

党性坚强 凝聚强大力量

在地震灾害面前，广大基层组织用实际行动赢得了群众的信赖、支持，使得危难关头人心不乱、力量不散。

75岁的村民陈芳兰说，地震发生后，各级党委、政府不仅帮他们搭建帐篷，给每户村民分发简易床和被子，还送来了米、油、盐、矿泉水等生活用品。每天一早，还有专人送来新鲜蔬菜和肉。

晚上11时多，村医窦学春得知有五六名老年人头晕不适，连夜赶往安置点。“病的都是老年人，一分钟都不能耽误。”家里的货车装满了大麦，还来不及卸货，窦学春和丈夫就拉着整整一车大麦赶到安置点为老人诊疗，凌晨3时多才返回家里。

漾濞县委组织部退休干部张松林夫妻俩积极投入一线抗震救灾。丈夫常凤章把家里的货车开到安置点，义务承担各级政府和爱心人士捐赠物资的转运、分发工作。张松林则与村里的年轻妇女义务承担起安置点群众和志愿者的餐食。

正是因为有党员干部的带头，

灾区涌现出一批又一批的志愿者、爱心人士、爱心企业。有的一家三口从外省坐十几个小时火车到灾区参与志愿服务，有的长途跋涉开车赶到灾区加入救援，有的给一线工作人员、灾区群众免费提供食物、药品等，有的主动发起募捐活动……

广大党员奋不顾身，与人民群众同呼吸、共命运、心连心，用实际行动赢得人民群众的衷心拥护和赞誉。

“地震以来，专家、领导不顾危险排查房屋安全情况，县、乡、村各级党员干部不眠不休，协调、发放物资……”在张家村民小组临时安置点，党小组长张富在帐篷里给大家细说这段时间以来，各级各部门的救援物资和救援力量，说到动情处，他的眼眶湿润了。

高发村党总支书记罗明辉说，为了稳定受灾村民的情绪，坚定大家战胜灾害、重建家园的信心和决心，各党支部陆续到安置点讲党课。国旗下、帐篷里，一堂又一堂生动、接地气的党课直面群众，党的方针政策深入人心，广大群众与党委、政府心往一处想、劲往一处使。

记者采访时看到，各个安置点都有挂着基层党组织牌匾的帐篷，乡党委、村党总支办公场所逐步恢复。秀岭村村民刘显仙说：“看到党旗和国旗，我们的心就踏实了，只要有党和政府在，我们就有希望！”

截至5月31日，受灾群众得到妥善安置，生活得到有效保障，社会秩序恢复正常，工作重心从抢险救援转入恢复重建。

万众一心，众志成城。在这场突如其来的自然灾害面前，基层党组织以大无畏的勇气和担当，凝聚起战胜灾害的强大力量，创造了震级高、伤亡人数相对较少的抗震救灾奇迹，使得危难关头人心不乱、力量不散，用实际行动赢得了群众的信赖和支持。

本刊记者 袁海毅 郝亚鑫
本刊通讯员 吉海珍



消防指战员到达漾濞地震灾区